

选择留学中介要“三看”

一看相关资质 二看顾问水平 三看后续服务

本报讯(记者 马海丽)现在到了留学热季,有关人士提醒,留学中介的服务水平参差不齐,学生和家长在选择中介时要了解其资质、顾问水平和后续服务,之后再确定办理。

北京留学服务行业协会会长桑澎说,选择正规的留学中介,首先要看该机构是否具有教育部颁发的相关资质。留学中介机构应具备国家教育部门颁发的“自费出国留学中介资格认定书”,以及当地工商管理部门颁发的允许其开展自费出国留学中介业务的“营业执照”。面对众多留学

中介,在确定选择前,学生和家长可先在相关网站上了解,如教育部教育涉外监管信息网中,可以查询到已领取资格认定书的自费留学中介服务机构名单。同时,对中介推荐的国外学校,学生和家长最好也到教育部涉外监管信息网上查询其资质和教学水平。目前43个国家认可学历的院校名单已公布。

要想找一家好中介,除了资质,还要看留学顾问的服务水平。这直接影响学生申请留学的效果。留学中介机构的顾问和工作人员是否具备专业化水

平和丰富的经验,也代表了这家中介是否专业。留学顾问的专业化水平是通过多年办理留学申请,积累大量案例经验来实现的。对此,学生在选择中介初期在与顾问的交流中可以感受到。一个有责任心的顾问会从学生的实际情况出发,综合考虑学生的专业基础、家庭背景、就业期望条件,在尊重学生选择的前提下,帮助和建议学生选择适合的学校,而不是为了达成协议、完成业绩,千方百计把申请者引进某所学校后就不管不顾。与其说留学顾问是指导学生留学申请,不如说是学

生在关键期的人生规划师。留学选择的恰当与否,可能会直接影响留学者以后的人生路。

现在留学中介的服务越来越向纵深发展,不仅是把学生“扶上马”送出国,还要在学生到达国外后“再送一程”。优秀的中介直接在国外设有办事处或与国外机构合作,在当地提供接机服务,还为学生在国外的衣食住行提供帮助。这些后续的服务能够帮助初到国外的留学生尽快适应环境。尤其是年龄较小的学生,家长在咨询时要注意这一点。



高考后,咨询留学的人多起来。图为嘉华世达留学顾问在解答学生关于申请的问题。

赵楠 摄

1.5万名英国学生将来华学习

本报讯(记者 马海丽)英国文化协会近日启动“Generation UK”项目。该项目预计于2016年前帮助至少1.5万名英国本土学生获得来中国学习或实习的机会。

该项目将为来中国学习和工作的学生提供强有力的支持,包括留学奖学金、带薪实习项目以及广泛的资源支持。该项目希望能

通过这些措施,鼓励更多的英国学生获取国际经验、拓展国际视野,具备在国际就业市场上的技能和特长,也希望他们能建立更为广泛的民间纽带,成为中英文化交流的大使。据统计,截至2011年,共有3500名英国学生在华学习。“Generation UK”项目希望能在2016年9月前,大幅度提高英国在华留学的学

生人数。英国文化协会将发放“2013—2014年度留学中国奖学金”,今年下半年还将公布更多学术方面的资助信息。今年夏天,英国文化协会还将推出实习计划。届时,英国学生可申请在中国不同城市两个月的实习机会,从而获得适应全球化竞争所需的工作经验和技能。

— 相关链接 —

“Generation UK”是英国文化协会主办的为期3年的项目,旨在鼓励和吸引更多英国学生在新兴经济体,比如中国等国家接受教育或实习。通过实习或者海外留学,学生将具备全球化的视野,获得富有竞争力的技能。

雅思报名前 考生做4项准备

本报讯(记者 马海丽)高考后,新一轮留学咨询和申请高峰来临。出国留学考试托福、雅思也将迎来报考高峰。有关老师提醒,考生报考雅思前要做4项准备。

一是准备好符合相关配置要求的电脑。考生还要提供本人的简体中文姓名和邮寄地址。报名时,考生要使用简体中文操作系统输入汉字。

二是准备好网上付费。考生可用中国工商银行或招商银行的网上付费服务进行网上付费。这样考生能通过互联网一次完成报名,并支付较低的手续费。如果报名被取消,所支付的考试费会马上被退回到考生的银行账户内。

三是准备好个人资料。网上报名所需的个人基本资料有:中文姓名、姓名拼音/英文姓名(考生要按新华字典的规则输入标准汉语拼音;香港、澳门和台湾地区的考生要以证件上的拼音或英文姓名为准;非中国考

招生官现场建议学生和家长: 选专业着眼长远

本报讯(记者 马海丽)美国北德克萨斯州大学的国际招生办副主任Dickie Hargrave女士近日来到中国,向打算申请美国留学的学生和家长介绍了留学安全、如何适应新生活等问题,同时建议选专业时要着眼长远。

对如何选择专业,她建议学生和家长要着眼优质、自己擅长同时在国内有发展前景的专业。入学申请要尽量清晰,且有适当的个人相关背景细节,并阐述目标的可实现性。学生要敢于表现自己的长处,在申请材料与面试中,要让学校看到自己的计划、梦想、一定的成熟思想、学业能力和好奇心、学业道德意识等。

在选择学校时,学生和家长也可根据学校的表现方式判断其是否正规。正规的美国院校注重学生的“质量”,不唯分数,注重学生在校内和毕业后的贡献能力,包括是否会对本校有益。学校喜欢能力全面的学生。对学校来说,书本知识和课外知识同样重要,更欣赏自觉参与社会活动的学生。

对家长担心孩子到国外如何适应新生活的问题,

Dickie介绍,学校有多种方式帮助国际学生尽快适应当地生活。在美国,留学生入学时,学校一般有新生指引介绍,会给新生安排学业顾问指导课程选择。学生若入住校内宿舍,学生兼任的舍长会来帮忙。学生如果要找志趣相近的舍友,有网站可配对。课本可买可租,学生还可购买电子版。不少院校的学生服务中心的服务一应俱全。学生欢迎中心会帮留学新生“铺路搭桥”。辅导中心可提供免费辅导。期间,学校会安排摸底考试,学生可用SAT等已考成绩替代。在一些人眼中,美国只有汉堡包吃。其实那里的饮食多种多样,当然也有中餐。

美国是否安全是很多家长关心的问题。美国驻华大使馆有关官员说,在美国校园,暴力事件不多见。对所有学校的管理层来说,为全体学生保证校园环境的安全,是最重要的。美国不少院校会为学生提供安全预防的资讯。学生和家长还可以上美国院校的网站,查找有关资讯,包括校园安全事务的联系人。有些大学驻有校警。